Мы, Демешина Анна и Локтик Анастасия, готовы вам предоставить проект на тему: «Роль животных в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья».
Актуальность данной темы заключается в том, что для детей с ОВЗ животное - главный друг и врач. Регулярные занятия с лошадьми, собаками, дельфинами или просто ежедневное общение с домашними животными благотворно влияют на весь организм в целом, нормализуя деятельность центральной нервной, сердечно - сосудистой и пищеварительной систем. В любом случае животное становится отличным лекарем неврозов, и дипломатичным посредником, помогая детям наладить отношения как со взрослыми, так и всем окружающим миром.
Цель нашего исследования: разработать методические рекомендации для выявления роли животных в развитии детей с отклонениями.
Задачи исследования: проанализировать психолого – педагогическую литературу по проблеме роли животных в развитии детей с ОВЗ. Изучить особенности собак - поводырей, дельфинов, а также лошадей и их влияние на детей с ОВЗ. Выявить взаимосвязь между детьми с ОВЗ и животными.

Первое животное, про которое я буду рассказывать, это собака – поводырь.

В российском законе прописано, что собака-поводырь – это техническое средство реабилитации для слепых, такое же, как слуховой аппарат для слепого или кресло-коляска для тех, кто не способен передвигаться самостоятельно. 

В Сиднее есть памятник собаке-проводнику Донне. Она занесена Книгу рекордов Гиннеса, как самая долгоживущая собака-поводырь (прожила 20 лет). Донна служила верой и правдой своему хозяину Джону Хогану.

 Незрячие люди путешествовали с собаками в качестве компаньонов и защитников тысячи лет. Насколько известно, первым человеком, тренировавшим собак специально в качестве поводырей слепых, был  Йохан Клейн, основатель Института Тренировки Слепых в Вене.

Одна из основных задач собаки-поводыря, независимо от того, по знакомому маршруту она ведет своего хозяина или не бывала здесь прежде, предупреждать его обо всех преградах на пути. Она остановится перед любым препятствием: бортовым камнем, ступенькой, мостиком, широко разлившейся лужей, натянутой веревкой или лентой, огораживающий опасный участок дороги, узким проходом (между машинами, например), перед проезжей частью дороги. Даст возможность незрячему проверить тростью, что перед ним, и продолжит движение только по его команде. Часто преграда перекрывает только часть дороги, и ее можно обойти, отклонившись влево или вправо. В таком случае собака без остановки отведет от опасного места. Например, не станет идти под низко склонившимися ветками, обогнет рекламные щиты, столб, выступающие на тротуар ступени, поможет избежать столкновения с людьми.

Собака-поводырь умеет подавать в руки слепому оброненные им предметы: трость, перчатки, ключи, поводок.

Некоторым незрячим с нарушениями координации движений собака помогает сохранять равновесие во время движения.

 Кроме сугубо практической стороны, есть и другая, не менее важная. Психологическая поддержка, которую дает собака-поводырь, для многих значит очень много. Пусть окружающие рады помочь, но как хочется временами ощутить себя независимым от этой помощи!

Получая собаку, каждый возлагает на нее свои надежды. Они оправдываются только в том случае, если незрячий объективно оценивает возможности собаки и свои собственные. Ошибается тот, кто думает, что собака-поводырь полностью избавит его от необходимости ориентироваться. Скорее, она поможет делать это правильно и эффективно.

2.Дельфины.Дельфинотерапия.

Ученые давно обнаружили, что тесное взаимодействие дельфина и человека может оказаться единственным лечением некоторых заболеваний. Метод благотворного влияния дельфинотерапии известен во всем мире. Сначала положительный эффект был замечен у детей с нестабильной психикой, которые долгое время проводили в обществе дельфинов. Почему же это направление считается настолько эффективным, что успело встать наравне с другими психотерапевтическими методиками? 
Во-первых, дельфины - очень открытые и добрые существа. Они могут подарить такую любовь ребенку, которую он, возможно, не может найти в неспокойном мире людей. Ученые считают, что дельфин чувствует биополе человека и каким-то образом воздействует на него энергетически, снимая стресс и усталость, восстанавливая душевные силы и внутреннее спокойствие. 
Во-вторых, нельзя не признать удивительную схожесть человека и дельфина. У дельфинов, как и у людей – четырехкамерное сердце, похожий состав крови и температура тела, дельфины дышат легкими, как и человек, вес мозга дельфина и человека сопоставим.
С какими заболеваниями можно обратиться за помощью к дельфинам? К дельфинотерапии обращаются пациенты с заболеваниями аутизмом, церебральным параличом, олигофренией, синдромом Дауна. Дельфины помогают при хронической усталости (астенический синдром), мышечной астении, посттравматическом синдроме, задержке умственного развития, раке, депрессии. 
В чем уникальность дельфинов? Даже дети, у которых нарушен слух, могут слышать дельфинов, потому что они издают не только звуки, но и ультразвуки. Играя с дельфинами, ребята получают огромную радость, осознавая, что они тоже могут слышать и общаться. Детишки с заболеванием ДЦП, плавая на дельфине, непроизвольно пытаются двигать ножками и ручками. Дети, которые получили серьезную психотравму, начинают смеяться, плавая с дельфином, и прижимаясь к его теплой и мокрой спине.
3. Лошади. С древнейших времен известно благотворное влияние на здоровье человека езды и общения с лошадьми. Еще античный врач Гиппократ утверждал, что раненые и больные поправляются быстрее и успешнее, если ездят верхом.

Основные задачи иппотерапии:
1) обеспечивать социальную реабилитацию и адаптацию детей с ограниченными возможностями здоровья, формировать новые или восстанавливать утраченные навыки;
2) способствовать восстановлению нарушенных функций;
3) улучшать или восстанавливать состояние здоровья и адаптировать ребенка к физическим нагрузкам;
Иппотерапия, по сути, является особой формой лечебной физкультуры. Здесь в качестве спортивного снаряда выступает живая лошадь, но этим отличия лечебной верховой езды от других форм ЛФК не исчерпываются. Здесь, как нигде более, обеспечивается одновременное включение в работу практически всех групп мышц тела ребенка (всадника). Причем это происходит на рефлекторном уровне, поскольку, сидя на лошади, двигаясь вместе с нею и на ней, пациент в течение всего сеанса инстинктивно старается сохранить равновесие, чтобы не упасть с лошади, тем самым побуждая к активной работе как здоровые, так и пораженные болезнью мышцы своего тела.
Кроме того, ни один из спортивных снарядов не обладает возможностью возбуждать у пациента такую сильнейшую, разнонаправленную мотивацию: ребенок испытывает огромное желание сесть на лошадь, почувствовать себя всадником, преодолеть страх, обрести уверенность в своих силах.
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