Конспект урока на тему: « Основные требования к организации и проведению наблюдений за объектами природы с детьми дошкольного возраста»
Количество часов:    2 часа.
Тип урока:  ОНЗ «открытия новых знаний»

Цель урока: 

Сформировать представление о  требованиях к организации и проведению наблюдений за объектами природы с детьми дошкольного возраста.

Сформировать понятие – наблюдение.
Сформировать способность к самостоятельному анализу методической литературы, к самостоятельному поиску ответа на поставленный вопрос.

Тренировать память, внимание, восприятие, мышление.

Оборудование: доска, методическая литература С.Н.Николаева «Методика экологического воспитания дошкольников». М.1999г. П. Г. Саморукова «Мир природы и ребенок». М. 1998 г.
Оформление доски: Написана  дата, план урока, литература

Ход урока:

1. Самоопределение к учебной деятельности.

2. Актуализация знаний и индивидуальное затруднение в деятельности

3. Постановка проблемы

4. Проектирование и фиксация нового знания

5. Самоконтроль с проверкой по эталону
6. Включение в систему знаний и повторение

7. Рефлексия учебной деятельности

Этапы урока:
1. Самоопределение к деятельности. 

На предыдущих  занятиях познакомились с наблюдением как с основным, ведущим методом экологического воспитания дошкольников, узнали о значении наблюдений в развитии детей дошкольного возраста, о видах наблюдений.  В планах  воспитательно- образовательной работы с детьми в разных возрастных группах проведение наблюдений планируется  на каждый день. Это является одним из условий экологического воспитания  дошкольников. Работа эта должна проводиться грамотно и мы на занятиях узнаем как надо проводить наблюдения. Это вам необходимо для осуществления методически правильной работы с детьми.

2. Актуализация знаний и индивидуальное затруднение в деятельности.

      Вопросы к учащимся:

Что такое наблюдение?                                                                                                           Какое значение оказывает наблюдение на развитие детей дошкольного возраста?

Какие виды наблюдений вы знаете?

Чем отличаются длительные наблюдения от кратковременных?

В каких возрастных группах проводятся первичные, повторные, итоговые наблюдения, почему?

Определите основную цель наблюдения?
Далее определяем:

Какие затруднения возникают у вас в процессе использования наблюдений за объектами природы с детьми?  (Выясняем причины)

3. Постановка проблемы.

Мы выяснили, что трудности возникают в процессе организации и проведения наблюдений. Другими словами, вы знаете  виды наблюдений, в каких возрастных группах  можно проводить разные виды наблюдений . чем одни наблюдения отличаются от других. Основные затруднения возникают у вас в процессе организации и проведения наблюдений.

4, Проектирование и фиксация нового знания.
Конечно,  для того что бы наблюдение проводимое с детьми достигло своей основной цели надо методически грамотно его организовать и провести.

Задание  студентам №1:

Определить:  основные требования к организации и проведению наблюдений. (Используется доска- Один студент работает у доски, остальные дополняют)

Обобщение полученных самостоятельно знаний.

5. Самоконтроль с проверкой по эталону

Задание студентам  №2:

Основные требования разработаны авторами экологического воспитания дошкольников: П.Г. Саморуковой,  С, Н. Николаевой.  Изучить и выписать из учебника автора С.Н. Николаевой «Методика экологического воспитания дошкольников» основные требования к организации и проведению наблюдений. Сопоставить с требованиями  составленными нами, они написаны на доске. Сделать  анализ.
6. Включение в систему знаний и повторение. 

Мы познакомились с требования к организации и проведению наблюдении, сделали анализ этих требований. 
Еще раз назовите фамилию автора и перечислите основные требования.

7. Рефлексия учебной деятельности

С чем познакомились? Что делали на уроке? Какую литературу анализировали? Что для вас стало наиболее значимым?
Задание на дом: Проанализировать основные требования  к организации и проведению наблюдений по учебнику П.Г.Саморуковой «Мир природы и ребенок» (письменно)
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